«Первобытные люди»
Цель: оптимизировать двигательную активность детей.
Задачи:
1. Формировать осознанную двигательную мотивацию.
2. Улучшать показатели двигательных функций.
3. Знакомить детей с образом жизни первобытного человека, обратив внимание на основы зарождения физкультуры и спорта.
4. Активизировать мыслительную деятельность, фантазию, воображения.
5. Развивать волевые качества, учить трудолюбию.
Материал:
Компьютер, слайд-шоу на тему: «охота древних людей», модель костра с лампочкой,  машина времени, шторы для затемнения помещения, спортивные снаряды: гимнастическая скамейка, 3 пластиковых мяча, канат, гимнастические палки (по количеству детей), маски для подвижной игры.
	Ход занятия
Дорогие ребята предлагаю вам пройти в зал и расположиться вокруг нашего «костра» (свет приглушается и включается лампочка возле «костра»).
- Ребята сегодня мы совершим с вами путешествие во времени. А как вы думаете, как мы можем совершить это путешествие? 
- На машине времени.
- Раз-два-три, по волнам времени в доисторический период нас неси.
Нам все интересно
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Звучит музыка. Бегают по залу врассыпную, когда музыка затихает, строятся в шеренгу по росту, затем садятся по-турецки.
- Давайте представим, что мы сидим в первобытной пещере.
Просмотр слайд шоу про охоту первобытных людей.
Беседа по слайдам (Приложение 1)
- В чем отличие нас людей от животных?
- Ребята вы молодцы, действительно умение трудиться, использовать и делать орудия труда отличает человека от животного. Одним из главных отличий человека от животных является использование орудий труда. 
И показываем и рассказываем...
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- Ребята теперь и мы с вами совершим экскурсию по доисторическому миру.  
1. Ходьба по залу             
2. Узким шагом                 преодолевая препятствия (набивные мячи, 
3. Широким шагом          гимнастические палки, гимн. решетки между канатами и т.п.) 
- Ребята, а теперь как древние люди мы будем загонять мамонта (бег по залу в одном направлении) 

А вот и разминка...
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- А теперь нам предстоит охота на мамонта (ходьба и бег со сменой ведущего).
- Сейчас попробуем ходить, как древние люди. 
- А теперь посмотрите, как наши предки метали копья  при загоне животного (показ метания с перекатом пятки на носок).
- Попробуем метать копья как наши предки? (да)
- Молодцы ребята построимся в две колонны через центр ковра.
Общеразвивающие упражнения с палкой
1. И.п.: ноги на ширине плеч, ступни параллельно, палка за плечами. Поворот туловища вправо (ноги от пола не отрывать), руки поднять вверх, посмотреть на палку. Вернуться в и.п. , то же в левую сторону.
2. И.п.: сесть на пол, прямые ноги вместе, носки оттянуты, палка за плечами, спина прямая, смотреть вперед. Выпрямить руки вверх посмотреть на палку. Наклониться, вперед палкой коснуться ног, ноги не сгибать, голову приблизить к ногам. Выпрямиться, палку вверх. Опустить палку за плечи.
3. И.п.: лечь на спину, ноги вместе, носки оттянуть, руки с палкой вверху за головой, палка касается пола. Подтянуть согнутые ноги к груди, палку к коленям. Выпрямить ноги, руки с палкой поднять вверх.
4. И.п.: лежа на животе, ноги вместе, носки оттянуты, руки с палкой впереди на полу. Поднять палку вверх, посмотреть на нее. Опустить палку вниз. [image: D:\ОЛЕСЯ\работа\физкультура\распечатать\фототворческой недели\фототворческой недели 009.jpg]
5. И.п.: стоя, ноги вместе, руки на поясе, палка на полу справа. Прыжки через палку вправо, влево. Ходьба на месте. [image: D:\ОЛЕСЯ\работа\физкультура\распечатать\фототворческой недели\фототворческой недели 008.jpg]
6. И.п.: стоя, ноги на ширине плеч, ступни параллельно, палка в руках внизу, Подняться на носки, руки поднять вверх, посмотреть на палку. Опуститься на все ступню, руки вниз. 
Основные движения
Прохождение препятствий расположенных по кругу.
1. Прыжки через гимнастическую скамейку с опорой на ладони.
2. Прохождение по канату приставным шагом руки на поясе. [image: D:\ОЛЕСЯ\работа\физкультура\распечатать\фототворческой недели\фототворческой недели 014.jpg]
3. Прыжки через набивные мячи. Ноги вместе руки на поясе. [image: D:\ОЛЕСЯ\работа\физкультура\распечатать\фототворческой недели\фототворческой недели 015.jpg]
4. Прыжки с места в длину.
5. Ходьба через кегли – змейкой. [image: D:\ОЛЕСЯ\работа\физкультура\распечатать\фототворческой недели\фототворческой недели 016.jpg]
(повторяется 2 -3 раза)
  - А теперь поиграем  (Раздаются маски охотников и животных). 
- Разделимся на 2-е команды, одни из которых, будут охотниками, у которых будут заряды (малые мячи). Другие животными, которые должны будут увертываться от мячей. [image: D:\ОЛЕСЯ\работа\физкультура\распечатать\фототворческой недели\фототворческой недели 020.jpg]
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-Молодцы! А теперь сели вокруг костра и немного поговорим. [image: D:\ОЛЕСЯ\работа\физкультура\распечатать\фототворческой недели\фототворческой недели 022.jpg]
В древности людям было не до спорта и физкультуры. Защита от хищников, охота была связана с бегом, прыжками, метаниями копий, камней, палок. Все силы уходили на поиски пищи и борьбу за выживания. Именно в этой борьбе у человека вырабатывались воля,  упорство, трудолюбие, целеустремленность. Эти те самые качества, которые необходимы людям и сейчас для достижения целей в жизни, а так же спортивных побед. Поэтому спорт это очень важно!!!
 - А теперь ребята нам пора возвращаться.
Звучит музыка, и дети хаотично начинают бегать, воспитатель подключает машину времени.
- Вот мы и очутились в своем родном садике.
- Чем запомнилось вам это путешествие?
- Что нового вы узнали?
- Во, что играли?
- С каким настроением вы вернулись?
- Наше путешествие в прошлое окончено!



Рассказ по презентации.
- А сейчас мы с вами отправимся по нашей с вами истории.
- Ребята как вы думаете, кто изображен на картинке? 
Слайд 1
На картинке изображен ископаемый древний человек. Считается, что они стали предками человека. Прежде чем они стали похожи внешне на людей они прошли большой трудовые,  культурные и физические изменения. 
Слайд 2
Первые люди появились на Земле много столетий назад, однако обрабатывать землю и пользоваться металлическими орудиями люди научились намного позднее.
- Как вы думаете, что нарисовано на этой картине? 
Слайд 3
Сотни тысячелетий наши предки жили в пещерах и добывали себе пропитание охотой. Орудия они делали из камня и рогов животных, а одеждой им служили звериные шкуры. 
Слайд 4
 С помощью копья у них  проходила не только охот, но рыболовство. Замахиваясь копьем и нацеливаясь на рыбу, рыбаки замирали и бросали его. После попадания в цель охотники и рыболовы доставали свою добычу.
- Придумайте название этой картине (приготовление пищи)
Когда добыча была в стаде, то начиналась приготовление костра, затем на раскаленные камни ложилось мясо рыбы или животного, для того, что бы оно зажарилось.  После чего начиналась трапеза (еда)
Слайд 5
ОТ ОБЕЗЬЯНЫ К ЧЕЛОВЕКУ
- После моего рассказа по этой картинке. Придумайте ее название.
Эти рисунки позволят вам совершить путешествие к тем давним временам, когда на Земле обитали наши древнейшие предки. Посмотрите на пятую картинку,  на ней вы видите обезьяноподобных существ – это отдаленные предки человека, жили на деревьях и питались сочными плодами.
Со временем обезьяноподобные существа превращались в первобытных людей, которые уже умели делать примитивные самые простые орудия из камней, обтесывая их так, чтобы получились острые кромки. 
Слайд 6
Затем вы видите, что люди научились добывать огонь и пользоваться им при приготовлении пищи и обогрева жилища. Первые люди боялись огня и лишь позднее научились им пользоваться.
Спустя большого количества времени люди научились выращивать зерно, пшеницу и другие растения употребляемые в пищу, но при этом урожай собирали вручную с помощью серпа.
Сегодня большая часть продуктов производится фермерами, использующими для выращивания урожая самые разнообразные механизмы. Древние же люди добывали себе пропитание охотой. Обрабатывать землю они не умели.
ИСКУССТВО
На стенах своих пещер древние люди рисовали изображения животных, на которых они охотились. Одно из наскальных изображений показывает ладонь человека. Сделал он это очень просто. Приложил свою ладонь к скале, а затем напылил ее краскою через тростинку. На  картинке изображен мамонт. Мы видим, какая длинная шерсть у него. Человек высек из камня его. 
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